



Zselici Skanzen

Kaposvár-Szenna-Szentendre, 2013. február 28. - Hivatalosan 2012. december 30-tól a szennai szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum fiáléljaként működik tovább. A két intézmény fúziójának rövid-, közép-, és hosszútávú tervei között szerepel a lokálpatriótizmus erősítése, ökomúzeum kialakítása, a kiállítási enteriőrök interaktívá tétele, a Múzeum kulturális centrummá alakítása.

A szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum, a hazai néprajztudományban és muzeológiában központi szerepet tölt be mind kutatásai, mind tudományos eredményei, mind újszerű időszaki- és állandó kiállításai tekintetében. A 2000. évtől elinduló múzeumi fejlesztések következtében, az Intézmény fokozatosan nyit a közönsége és alapvetően a magyar társadalom felé. Kutatásai, kiállításai modern problémafelvetésről adnak tanúbizonyságot, tevékenységeivel választ próbál keresni és adni, különböző a 21. században aktuális társadalmi problémákra, s reagál a közgyűjteményeket érintő kihívásra, miszerint a múzeumok már nem egyszerűen csak tudományos központok, hanem kulturális, szolgáltató centrumokká kell válniuk. Ezt tükrözik a szentendrei Skanzen a rövid-, közép- és hosszú távú stratégiai tervének célkitűzései, melybe bekapcsolódik a szennai Gyűjtemény, hiszen 2012. december 30-tól a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum fiáléljaként működik tovább.

Célok és feladatok

előzmény Zselici Skanzen
A szennai Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény a Zselicség népi építészetét, lakáskultúráját, életmódját, gazdálkodását mutatja be. Kaposvártól csupán karnyújtásnyira fekvő Intézmény a városi lakosság számára is fontos rekreációs, feltöltődési helyszínenkén szolgál. Az elsődleges cél a szennai Gyűjtemény kapcsán az intézmény társadalmi bázisának megerősítése, hogy a közösség aktívan használja az Europa Nostra díjas intézmény által őrzött hiteles tudást.

A kiállítási épületek enteriőrjeit újragondolva, élő múzeumi helyszínek létrehozására nyílik lehetőség. Így például a Rinyakovácsi lakóház interaktív kiállítássá alakul, ahol minden kipróbálható, tapintható, ezáltal kiváló helyszín lesz gyermekek és felnőttek számára is, hogy megismerjék milyen házkörűli teendőket végeztek az egykor ott lakók. A Somogyszobi lakóházban somogyi díszítő motívumokat bemutató tér kialakítására kerül sor. A Kisbajomi portán az állatok kapnak főszerepet, ahol az őshonos állatokkal, és a somogyi állattartással ismerkednek majd meg a látogatók. A Skanzen kihasználva Szenna és környezete, valamint a múzeum adottságait **öko múzeumi** szemlélet kialakítását tervezi a Gyűjteményben. A portákon konyha- és gyógynövénykertek létesülnek már a nyitásra való készülődés során. A kertek létrehozásával, az állatállomány növelésével és a területen lévő növénykultúra összehangolásával lehetőség nyílik a későbbiekben egy példamutató **permakultúra** kialakítására.



SKANZEN

Szabadtéri
Néprajzi
Múzeum



A szennai Gyűjtemény további fejlesztési tervei között szerepel a korszerű látogatófogadás érdekében új bejárati épület, valamint - a korábbi fejlesztési tervekkel összhangban - a Múzeum területén egy iskola felépítése.

A fejlesztések érdekében hazai és EU-s finanszírozású pályázatokra is épít a Skanzen, melyben komoly tapasztalatokra tett szert az elmúlt években. Ezt példázzák az elismerések sora, csupán csak a legutóbbiakat megemlítve; 2011-ben a szentendrei Skanzen Észak-Magyarországi falu tájegysége elnyerte „Az év kiállítása 2010” díjat, 2012-ben pedig a múzeumpedagógiai gárdája Nívó-díjban részesült. Ezt a szakmai tudást kamatoztatva kíván a Múzeum hozzájárulni az oktatási intézményekben zajló ismeretátadáshoz. Ennek érdekében a helyi és környékbeli iskolák tantervéhez igazodva múzeumpedagógiai programkínálat létrehozásán dolgozik, amelyben a foglalkozások szervesen illeszkednek a hon- és népismeret, az alap- és képzéstantárgyakhoz, biztosítva azt, hogy a szennai Gyűjtemény állandó színtere legyen a tanulásnak. Első lépésként a közoktatási intézményekkel való együttműködési megállapodások köt a szennai Gyűjtemény, és a Pécsi Tudományegyetem Néprajz - Kulturális Antropológia Tanszékével, valamint a Corvinus Egyetemmel partnerkapcsolat keretében kiemelt szakmai helyszínt biztosít a leendő építész és Erasmus ösztöndíjas hallgatóknak.

A szentendrei Skanzen célkitűzése, hogy innováció által a 21. századi látogatói igényeknek megfelelő kulturális, szolgáltató intézménnyé alakítsa a szennai múzeumot, és Szenna gyönyörű természeti környezetén, a Zselicség egyediségét bemutató szabadtéri gyűjteményén, valamint élmény gazdag ismeretterjesztő programcsomagok, tevékenységeken alapuló **ökoturisztikai** gócponttá fejlessze.

További információk:

Szakmai információk:

Aranyos Sándor
muzeológus
Szennai Szabadtéri Néprajzi Gyűjtemény vezetője
aranyos.sandor@szm.hu

06 26/502-567

06 30/835 9112

Sajtókapcsolat:

Kelemen Dániel

PR menedzser

kelemen.daniel@szm.hu

06/26-502-566

06 30/698 0123

2003.02.28. Szabadtéri Néprajzi Múzeum vezetője